

050000, Алматы қаласы
Наурызбай Батыр көшесі 65/69, 102 кеңсе
тел: +7 (727) 267 66 46
Email: info@detdom.kz

050000, г.Алматы
ул.Наурызбай Батыра 65/69, офис 102
тел: +7 (727) 267 66 46
Email: info@detdom.kz

Исх.517/09.22-УПР от 12.09.2022г.

**Генеральному прокурору Республики Казахстан
Асылуу Беріку Ноғайулы**

Уважаемый Берик Ногайулы!

17 августа текущего года порталом Ratel.kz был опубликован материал «Прокуратура Восточного Казахстана завершила проверку секций и кружков проекта ArtSport»

https://ratel.kz/raw/prokuratura_vostochnogo_kazahstana_zavershila_proverku_sektsij_i_kruzhkov_proekta_artsport).

В материале, в частности, указывается:

- «Надзорные органы провели ряд проверок и выяснили, что с мая прошлого года на эти цели было выделено 1,4 миллиарда тенге. Прежде всего отмечаем несовершенство платформы "artsport.edu.kz", что позволяет отдельным поставщикам, используя мошеннические схемы, получать бюджетные средства за фактически неоказанные услуги. Выявлены такие нарушения как оплата за детей, не посетивших занятия, двойная оплата тренерам, непроведение занятий и т.д. Уже на сегодня нами установлен ущерб почти на 8 млн тенге. Сейчас принимается процессуальное решение»».

Учитывая повышенный интерес гражданского общества к этой проблеме и тот факт, что в первую очередь, затрагиваются вопросы соблюдения прав детей, мной было направлено обращение (прилагается) к Прокурору Восточно-Казахстанской области старшему советнику юстиции Байшулакову А. М. с просьбой:

1. Направить в адрес Уполномоченного по правам ребенка в Республике Казахстан материалы проведенных проверок, некоторые результаты которых уже озвучены Вашими работниками в СМИ.
2. Сообщить в адрес Уполномоченного по правам ребенка в Республике Казахстан какие меры прокурорского реагирования уже были приняты, какие планируется принять по результатам проведенных проверок.
3. Довести до сведения Уполномоченного по правам ребенка в Республике Казахстан какие процессуальные решения были приняты.

02 сентября 2022 года мной был получен ответ за подписью прокурора Восточно-Казахстанской области А. М. Байшулакова.

В данном ответе не приводится никаких данных о том, кто конкретно совершил нарушения на 8 млн тенге (что составляет 0.57% от выделенной суммы в 1.4 млрд тенге), какие приняты решения по этим нарушениям.

Кроме этого в ответе, в качестве отрицательного примера, говорится о том, что – **«Отсутствие интеграции платформы artsport.edu.kz с порталом «Е-Gov» и НОБД не позволяет исключить возможность двойной оплаты из бюджета за оказание услуг на одного ребенка, потому что поставщик может осуществить одновременную регистрацию одних и тех же детей как в спортивном, так и в культурном сегменте программы, или зарегистрировать в программу подушевого финансирования детей, которые уже занимаются в музыкальной или спортивной школе»**. Но, в то же время, Нормативно Правовые Документы (НПА), разработанные и утверждённые Министерством культуры и спорта, а также согласованные с рядом Министерств, вступившие в силу апреле 2021 года и действующие до мая 2022 года, разрешали регистрацию детей в двух секциях, как в спортивном, так и в культурном сегменте программы. Более того, изменения, принятые в НПА, в апреле 2022 года, не запрещают детям, которые уже занимаются в музыкальной школе дополнительно посещать занятия в спортивной секции, или тем, кто тренируется по программе АртСпорт в спортивной секции, посещать творческие кружки (музыкальные, художественные и так далее).

Таким образом, в СМИ, распространяется информация, которая подрывает доверие частных предпринимателей и родителей к программе охвата детей и юношества занятиями массовой физической культурой и спортом, предложенной Президентом РК К.-Ж. Токаевым. Это также даёт повод местным исполнительным органам, под предлогом, что выявлены массовые нарушения, на миллиарды тенге, приостанавливать программу, нарушать, подписанные с поставщиками Договора оферты, задерживать на несколько месяцев выплаты, ставить поставщиков на грань разорения, а родителей и детей исключать из участия в программе. Что в итоге приводит к социальной напряжённости в обществе. На эти нарушения, со стороны местных исполнительных органов, работники региональных Прокуратур почему-то не обращают внимания.

К сожалению, начиная с декабря 2022 года, мы слышим от представителей Акиматов, от региональных Управлений культуры и Управлений спорта, а иногда и от представителей правоохранительных органов, заявления о массовых нарушениях, миллиардных хищениях и

подлогах. При этом за всё это время не опубликовано ни одного названия ИП или ТОО, ни одной фамилии частного предпринимателя, допустившего такие нарушения. В то же время, мы имеем факты, когда представители государственных органов: Управления культуры г. Шымкента, Управления спорта г. Алматы, Городского учебно-практического Центра физической культуры и спорта г. Алматы и другие, были привлечены к уголовной ответственности за махинации, связанные, в том числе и с программой ArtSport.

В настоящее время, по всей стране идут, инициированные Прокуратурой, проверки работы программы ArtSport и я надеюсь, что они будут проходить корректно и с соблюдением всех прав поставщиков и родителей.

Я также надеюсь, на взаимное сотрудничество и прошу Вас дать указания работникам Прокуратуры предоставлять в СМИ только проверенную и конкретную информацию, касающуюся внедрению программы, поддержанной Президентом страны.

Не могу не коснуться ещё одного факта указанного в письме из Прокуратуры Восточно-Казахстанской области. В нём отмечается, что в области в программе ArtSport зарегистрировано 12 154 ребёнка, также сообщается, что в области проживает 121 тысяча детей в возрасте от 4 до 17 лет. На самом деле, по данным Комитета статистики РК в области проживает свыше 300 тысяч детей в возрасте от 5 до 18 лет, имеющих право, согласно Законодательству РК, принимать участие в программе ArtSport. В настоящий момент зарегистрировано 12 154 ребёнка (это всего 4% от общего количества) и огромное количество детей стоит в очереди на получение своего законного права на возможность заниматься спортом и творчеством. Вот именно этим, в первую очередь, должно озаботиться руководство области.

Прошу Вас разобраться в этом вопросе и дать соответствующую оценку действиям работников Прокуратуры.

**С уважением,
Аружан Саин**

